

С ЗАСЕДАНИЙ УЧЕНОГО СОВЕТА



Е.Ю. Прокопьева

18 февраля состоялось заседание Ученого совета ВНКЦ ЦЭМИ РАН. Зам. директора к.и.н. **К.А. Гулин** сообщил присутствующим о том, что за отчетный период прошло три заседания научных семинаров, на которых рассмотрены темы: «Состояние пищевой и перерабатывающей промышленности Вологодской области» (семинар «Региональная экономика и управление»), «Социально-экономические и демографические аспекты суицидального поведения населения» (семинар «Социальная экономика») и «Организация инфраструктуры сервиса медицинской техники в регионе» (семинар «Стратегическое управление и инновационная экономика»).

Было заслушано научное сообщение «Социально-экономические и демографические аспекты суицидального поведения населения» (м.н.с. **М.В. Морев**). В исследовании проанализированы данные официальной статистики и социологических опросов, представлены результаты самостоятельного исследования суицидальных попыток. Полученный материал позволил автору выделить факторы суицидального риска и причины отклонений в поведении. Подводя итоги исследования, м.н.с. М.В. Морев предложил меры по снижению уровня самоубийств и представил разработанную систему профилактики суицидального поведения.



Сообщение К.А. Гулина

На заседании Ученого совета ВНКЦ ЦЭМИ РАН, состоявшемся **18 марта**, было заслушано сообщение заместителя директора к.и.н. **К.А. Гулина** о проведенных в марте научных семинарах, на восьми заседаниях которых рассмотрены темы: «Организация инфраструктуры сервиса медицинской техники в регионе», «Повышение экономической эффективности предприятий пищевой промышленности на основе брендинга» (семинар «Стратегическое управление и инновационная экономика»); «Оценка эффективности управления социально-экономическим развитием г. Вологды», «Кадровые потребности муниципальной экономики и возможности для ее развития» (семинар «Социальная экономика»); «Оценка эффективности управления социально-экономическим развитием г. Вологды», «Функционирование агропромышленного комплекса Вологодской области» (семинар «Региональная экономика и управление»); «Деловые игры в преподавании экономики», «Уровень адаптированности школьников к условиям Научно-образовательного центра» (семинар «Экономика трудовых ресурсов»).

С научным сообщением «Интеграция науки и образования – ключевое звено социально-экономического развития региона» выступила зам. директора к.э.н. **Г.В. Леонидова**. В сообщении показана эволюция научных взглядов на роль знаний и образования; проведен анализ статистических данных о современном

состоянии системы подготовки кадров России; поставлена цель интеграции науки и образования, описаны ее возможные формы и механизмы. Полученные выводы позволили автору обосновать идею создания научно-образовательного центра как наиболее оптимального решения совершенствования образовательной системы для инновационной экономики.

Заместитель директора по качеству образования филиала СПбГИЭУ в г. Вологде **И.А. Евграшина** охарактеризовала систему подготовки кадров на базе вуза и такие аспекты качественного профессионального экономического образования в регионе, как довузовская подготовка, реализация основных образовательных программ, система спецсеминаров, организация практики, развитие научной деятельности.

Тема развития научно-технического потенциала Вологодской области раскрыта в сообщении зав. отделом к.э.н. **К.А. Задумкина**. Итогом изучения статистических данных по заявленной проблеме стала разработка долгосрочной целевой программы «Развитие научно-технического потенциала Вологодской области на период до 2025 года».

Директор д.э.н. **В.А. Ильин** выступил с предложением о назначении заместителем главного редактора – ответственным секретарем журнала «Экономические и социальные перемены: факты, тенденции, прогноз» зам. директора к.ф.н. **М.М. Караганой**. Члены Ученого совета поддержали предложенную кандидатуру.

Зам. директора к.ф.н. М.М. Караганова представила систему мероприятий для повышения научной значимости журнала.

На заседании Ученого совета **28 апреля** директор д.э.н. **В.А. Ильин** сообщил о результатах участия школьников НОЦ в конкурсе НИР, вручил победителям грамоты и памятные подарки.

Зам. директора к.и.н. **К.А. Гулин** проинформировал присутствующих о состоявшихся за отчетный период восьми заседаниях научных семинаров, на которых рассмотрены темы: «Формирование условий для генерации знаний в регионе», «Об участии в 18-ой Международной конференции «Управление зелеными



Сообщение И.А. Евграшиной



Сообщение К.А. Задумкина



Победители НОЦ



В.М. Кумзеров, О.В. Трескина

технологиями» (семинар «Стратегическое управление и инновационная экономика»); «Образование как фактор социально-экономического развития», «Здоровьесберегающие аспекты образа жизни семей с детьми» (семинар «Социальная экономика»); «Кластерная стратегия управления инновационным развитием регионального лесного комплекса», «Оценка функционирования транспортной системы региона» (семинар «Региональная экономика и управление»); «Теоретические основы организационно-экономического механизма мотивации труда работников сельскохозяйственных предприятий», «Дистанционное обучение как форма организации учебного процесса в НОЦ ВНКЦ ЦЭМИ РАН» (семинар «Экономика трудовых ресурсов»).

Было заслушано научное сообщение зав. отделом к.э.н. **К.А. Задумкина** «Стратегическое управление развитием научно-технического потенциала региона (на примере Вологодской области)». В исследовании раскрыто понятие научно-технического потенциала; обозначены особенности системы стратегического управления развитием НТП Вологодской области. В результате исследования обозначенной проблемы был разработан проект долгосрочной целевой программы «Развитие научно-технического потенциала Вологодской области на период до 2025 года», предложен проект создания Центра инновационных решений.

Зав. лабораторией к.э.н. **В.М. Кумзеров** представил основные направления научных исследований лаборатории проблем эффективности использования природных ресурсов. В сообщении отражены задачи лаборатории, обозначены темы НИР на 2009 год и приоритетная тематика работ на 2010 год.

Зав. отделом к.пед.н. **О. В. Трескина** предложила выдвинуть на конкурс грантов и стипендий МНФЭИ им. Н. П. Федоренко работы учащихся НОЦ, студентов филиала СПбГИЭУ в г. Вологде, **В.С. Ускова** и **А.В. Щербакова**, соответствующие всем условиям конкурса.

В связи с переименованием ВНКЦ ЦЭМИ РАН в Учреждение Российской академии наук Институт социально-экономического развития территорий РАН и утверждением новых направлений деятельности Института ученый секретарь **А.Н. Зуев** предложил рассмотреть проект Устава Учреждения. Члены Ученого совета одобрили представленный проект Устава.

Об итогах конференции «Туризм как фактор устойчивого социально-экономического развития региона и роста человеческого потенциала» сообщила зам. директора к.э.н. **Т.В. Ускова**.

*Зав. отделом, старший юрисконсульт
ВНКЦ ЦЭМИ РАН Е.Ю. Прокопьева*